

В диссертационный совет Д 999.020.02
по защите докторских и кандидатских диссертаций
при Таджикском национальном университете

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Шамсиева Фурката Каримовича на тему «Развитие региональной промышленной системы в условиях становления корпоративных отношений (на материалах Согдийской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика); 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

В современных условиях развития таджикской экономики все более актуальной становится проблема совершенствования промышленной политики, прежде всего на региональном уровне. Активная региональная промышленная политика решает задачи целенаправленной модернизации экономики и определяет вектор долговременной стратегии экономического развития регионов. В то же время, в отличие от обычной цепочки прироста стоимости, в промышленном секторе экономики региона трудно выделить конкретный центр власти и административного управления, что объективно затрудняет процесс формирования и реализации региональной промышленной политики и, одновременно, актуализирует задачи по разработке эффективных стратегий промышленного развития регионов.

В настоящее время большинство регионов в качестве главной цели ставят последовательное повышение уровня жизни населения и снижение социального неравенства. Это требует решения ряда задач, направленных на формирование высокотехнологичного промышленного комплекса на основе использования инновационного потенциала региона; обеспечение дифференцированного подхода к выбору приоритетов промышленной политики для различных территорий региона; создание благоприятных социальных и экологических условий развития территории; проведение комплексной реструктуризации

промышленных предприятий и переход к устойчивому развитию региона, а также развития региональных промышленных объединений в качестве формирования стратегии совершенствования экономической эффективности интегрированных промышленных структур.

Заслуживает внимания, обоснование роли корпоративных отношений в решении проблем, связанных с развитием передовых форм управления региональной экономикой и ее субъектов, обеспечивающих «взаимообусловленность», «взаимосвязанность» и «взаимодействие» производственно-экономических процессов. Предложенная модель корпоративных отношений указывает на приоритетность применения корпоративных форм управления субъектами региональной экономики преимущественно на базе реструктуризации промышленных предприятий, способных обеспечить объединение потенциала отдельных предприятий, предпринимателей, населения и государства для достижения параметров конкурентоспособности национальной экономики. Все это предполагает разработку механизма развития региональной промышленной системы в условиях становления корпоративных отношений.

Также вызывает особый интерес предложенные автором направления развития региональной промышленной системы на базе координированных действий участников процесса с применением передовых методов и форм менеджмента, которые соответствуют концептуальным потребностям. В действительности такое разнообразие задач требует, прежде всего, применения в управлении промышленностью программно-целевых методов, которые, используя линейно-функциональные структуры управления, могут удовлетворять вышеуказанные потребности.

Наряду с положительными моментами в автореферате диссертации встречаются некоторые упущения, к которым можно отнести:


1. В автореферате диссертации не приведены расчеты по эффективностью функционирования интегрированных структур в конкретных отраслях экономики.

2. Встречаются грамматические и орфографические упущения.

Вышеизложенные замечания и пожелания не снижают общей положительной оценки диссертации Шамсиева Фурката Каримовича. Им выполнен достаточно большой научный труд, который имеет практическое значение в развитии современной экономики Республики Таджикистан.

Судя по автореферату, представленная диссертационная работа является законченным исследованием, выполненной по актуальной теме, имеет научно-практическую значимость, отвечает требованиям, предъявляемым ВАК Российской Федерации, а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика; по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доктор экономических наук,
Профессор кафедры экономической
экспертизы и финансового мониторинга
института комплексной безопасности и
специального приборостроения
Российского технологического
Университета



Хусаинов Манон Камарович

Адрес университета: 107996, Российская Федерация, г. Москва,
ул. Стромынка 20. Телефон: +74992680647. E-mail.mkkhusainov@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Хусаинова М.К. заверяю. Заместитель первого проректора



Н.Б. Голованова